

ПОНЕДЕЛЬНИК
16 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 145 (1142)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПОДГОТОВКУ МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ

Ежегодно сельское хозяйство нашего района получает десятки новых тракторов, комбайнов, автомобилей и других сложных сельскохозяйственных машин. Если в прошлом году на полях наших колхозов работало только 68 тракторов, 37 комбайнов и 23 сложных молотилок, то в этом году мы имеем уже 98 тракторов, 53 комбайна и 26 сложных молотилок.

Наряду с увеличением машинного парка растет и потребность в механизаторских кадрах. Нашему району для сельскохозяйственных работ в 1940 году требуется вновь подготовить как минимум 300 трактористов, комбайнеров, механиков, шоферов и другие механизаторские кадры, в том числе не менее 40 процентов женщин, не считая уже тех людей, которые работали нынче, они тоже должны будут проходить переподготовку.

Однако этим вопросом машинно-тракторные станции до сего времени не занимаются. Главное сейчас, чем должны заниматься руководители МТС и колхозов, — это подбор людей для посылки на учебу в механизаторские школы и на курсы при МТС. Но к этому столь важному участку работы надо подходить не просто, а со всей большевистской серьезностью ответственностью. Немало случаев было у нас в прошлом, когда на курсы трактористов и в школы механизаторов колхозы посыпали первого попавшегося под руку человека или еще хуже — таких, которые нарушали трудовую дисциплину.

Вот к примеру Митяшин С. Его государство учило, затратило на него немало средств. В нынешнем году МТС доверила ему руководство тракторным отрядом в колхозе "Первое мая". И что же получилось? Человек всю весну пьянствовал, разлагал трудовую дисциплину в бригаде, допускал частые поломки и аварии, в результате чего затянул весенний сев в колхозе.

Работая в уборочную комбайнера, он также неоднократно выводил из строя комбайн и убрал за сезон всего лишь 70 га. Подобные случаи рваческого отношения к машинам наблюдались и в колхозе "Огнек" со стороны трактористов Тузовских Романа и Николая, которые за все лето вспахали только по 90 га в то вре-

мя, как средняя выработка на трактор по Трудоармейской МТС составляет 447 гектаров.

Немало было и таких случаев, когда отдельные трактористы и комбайнеры в самый разгар полевых работ побросали машины и не стали работать. Ясно, что от таких "кадров" пользы государству и колхозу нет и не может быть.

Чтобы не повторить подобных ошибок в будущем году, задача каждого колхоза и МТС послать на курсы трактористов, и в школы механизаторов комсомольцев и лучшую часть несознанной молодежи, ударников, стахановцев, инициаторов социалистического соревнования, людей, преданных колхозному строю.

Не беспокоятся директоры МТС тт. Антонов, Кочкуркин и особенно их заместители по политчасти тт. Фурман и Антонов, на которых возложена персонально ответственность за подготовку механизаторских кадров, о подготовке помещений для занятий. Особенно трулное положение в нынешнем году будет в Бурлаковской МТС, где нет ни помещения для занятий, ни учебников, наглядных пособий и преподавательского состава. Однако люди там все-таки сидят и ничего не делают.

Подобной расхлябанности и безответственности должен быть положен конец. Не откладывая ни минуту, задача всех руководителей колхозов и МТС развернуть сейчас большевистскую работу по подбору людей на курсы и в школы механизаторов. Надо немедленно, с завтрашнего же дня, обеим МТС приступить к оборудованию помещений для занятий, готовить учебные и наглядные пособия, подбирать преподавательский состав.

Надо помнить и никогда не забывать указание товарища Сталина, что кадры решают все.

Разделение Народного комисариата топливной промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР Народный комисариат топливной промышленности СССР разделен на два народных комисариата: Народный комисариат угольной промышленности СССР и Народный комисариат нефтяной промышленности СССР.

Народным комиссаром нефтяной промышленности СССР назначен тов. Каганович Лазарь Моисеевич, народным комиссаром угольной промышленности СССР — тов. Вахрушев В. В. (ТАСС).

Образование советско-германской Центральной смешанной пограничной комиссии

В соответствии с подписанным 4 октября с. г. тов. Молотовым В. М. и германским послом в Москве графом фон-дер Шуленбург дополнительным протоколом к советско-германскому договору о дружбе и границе, заключенному 28 сентября 1939 года, образована Центральная смешанная комиссия Союза Советских Социалистических Республик и Германии пограничная комиссия по демаркации границ между государственными интересами СССР и Германии.

Советом Народных Комиссаров Союза ССР в указанную Центральную смешанную пограничную комиссию назначена советская делегация в составе: председателя тов. Александрова А. М. (от НКИД), членов: комбрига тов. Иванова В. Д., майора тов. Александрова В. П. (от Наркомата обороны), полковника тов. Леонтьева А. М. (от пограничных войск НКВД).

10 октября 1939 года Центральная смешанная пограничная комиссия приступила к своей работе в городе Москве.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР советско-литовского договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президиум Верховного Совета СССР 12 октября ратифицировал договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенный в Москве 10 октября 1939 года.

ПРИЕЗД В МОСКВУ УПОЛНОМОЧЕННОГО ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА г-на И. К. ПААСИКИВИ

11 октября с. г. в Москву прибыл уполномоченный финляндского правительства г-н И. К. Паасикиви для переговоров по политическим и экономическим вопросам между СССР и Финляндией.

Г-на И. К. Паасикиви сопровождают г-н А. Паасонен и г-н И. Ньюкопп.

На Ленинградском вокзале г-на И. К. Паасикиви

встречали: зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Одним прибалтийских стран НКИД т. А. П. Васютов, состав финляндской миссии во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном А. Ирие-Коскинен и чрезвычайный посланник и полномочный министр Швеции г-н Винтер.

ПРИЕМ тов. МОЛОТОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННОГО ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА г-на И. К. ПААСИКИВИ

12 октября состоялась беседа тов. Молотова с уполномоченным финляндского правительства г. Паасикиви. В беседе приняли участие тт. Сталин, Потемкин, Полпред СССР в Финляндии тов. Деревянский, а со стороны Финляндии — финляндский посланник в Москве г. Ирие-Коскинен и эксперты г. А. Паасонен и г. Ньюкопп. Беседа продолжалась свыше часа.

Соглашение о размещении советских войск в Эстонии

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Вчера поздно вечером военными делегациями СССР и Эстонии был подписан протокол по вопросу размещения в Эстонии наземных и воздушных советских войск. Достигнуто также соглашение по морским вопросам. Сегодня будет подписан соответствующий протокол.

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Работы смешанной военной комиссии СССР и Эстонии по реализации советско-эстонского пакта о взаимопомощи, проходившие в дружественной атмос-

фере взаимного понимания и доверия, успешно закончились.

Руководители военной делегации СССР по поручению правительства передали главнокомандующему эстонской армии генералу Лайдонеру приглашение посетить Москву.

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Эстонское телеграфное агентство сообщает: "Главнокомандующий эстонской армией Лайдонер принял официальное приглашение посетить Москву. Дата визита будет установлена позже".

Прибытие советских военных кораблей в Таллин

ТАЛЛИН, 12 октября. (ТАСС). Сообщение о прибытии трех советских кораблей в Таллин вызвало большой интерес среди населения. Корабли прибыли на таллинский рейд ровно в 4 часа. За час до их прихода на пристани была уже публика и шли оживленные разговоры. Встречать советские миноносцы вышли два катера: первый с офицером лейтенантом Тебусом для связи, второй — с военным атташе Советского Союза в Эстонии тов. Цукановым и советником полпредства тов. Бочкаревым. Наконец, появились три советских корабля. Впереди — лидер "Минск", на котором находятся командир отряда капитан первого ранга тов. Птохов

и командир тов. Петров. За лидером шли миноносцы "Гордый" и "Сметливый". Офицер-лейтенант Тебус указал место стоянки для миноносцев на таллинском рейде. При проходе на рейд лидер-миноносец поднял национальный флаг Эстонии и произвел салют нации, дав 21 выстрел из орудия. При этом команды советских миноносцев, одетые в парадную форму, были выстроены во фронт. Ответный салют дала таллинская береговая батарея.

Около 6 часов советский катер с командиром отряда т. Птоховым прибыл к берегу. Публика тепло встретила советских командиров и проводила их до автомобиля.

Навстречу XXII годовщине Октябрьской социалистической революции

Досрочно выполнили годовой план угледобычи

Четвертый участок шахты № 3, руководит которым т. Боровиков, является одним из передовых участков по тресту "Кагановичуголь". Из месяца в месяц участок перевыполняет план угледобычи. Помощников горняки участка борются за выполнение приказа Л. М. Кагановича № 134 о высокопроизводительности труда против сентябрьской обязательств в подразделении великой годовщины Октября выдать на горнолаве за сентябрь сделано 36,8 циклов, за 15 дней октября сделано 17 циклов вместо 15 планового задания.

Предоктябрьское соревнование горняков шахты № 4—10

Среди горняков шахты № 4—10 предоктябрьское соревнование с каждым днем принимает все больший размах.

Первенство по шахте держит коллектив 7 участка (начальник т. Стародубцев), который выполняет ежесуточный план от 200 до 300 процентов.

Замечательные производственные показатели дают молодые горняки комсомольско-молодежного участка (начальник т. Абдулов). Этот участок выполняет суточный план от 140 до 168 процентов. Смена горного мастеракомсомольцата Ложкина за 12 октября выполнила задание на 203 процента. Забойщик-стахановец т. Тараненко 12 числа сделал ухода 11,6 погонных метра вместо 2,83 погонных метра задания, выполнив технические нормы на 421 процент. Стахановскую производительность показывает забойщик т. Борисов. 10 октября он выполнил норму на 276 процентов, 12 числа — на 400 процентов и 13 числа — на 300 процентов.

Этот замечательный опыт работы участков и отдельных стахановцев должны использовать другие участки, особенно участок № 4 (начальник т. Никольченко), который не выполняет даже 100 процентов.

Оиспов.

815 процентов в смену

Вчера в первую смену, работая в основном штреke, горный мастер третьего комсомольско-молодежного участка шахты № 4—10

Включились в стахановский месяцник

Промколхоз "Трудовой чуваши" включился в стахановский месяцник, обявленный Кузбасским леспромсоюзом. Рабочие пихтового завода № 1 взяли обязательство в стахановский месяцник дать 1.400 килограммов пихтового масла, рабочие завода № 2—1.200 килограммов.

Лучшие рабочие, выполнившие взятые на себя обязательства, показывают образцы в своей работе. Спущник пихтовой лапки Тумаков М. при дневной норме в 1 тонне дает по 2,2 тонны пихтовой лапки. Великанов В., работающий на возке пихтовой лапки, вместо нормы 1,13 тонны вывозит по 2,30 тонны.

XXII годовщину Октябрьской социалистической революции рабочие промколхоза "Трудовой чуваши" встретят высокими показателями.

Лопаев.

Повысили производительность труда

Блестящую победу одержал коллектив участка № 14 октября: в этот день в первую смену досрочно выполнил годовой план угледобычи. Еще шире предоктябрьское соревнование и в октябре значительно увеличила производительность труда против сентябрьской обязательств в подразделении великой годовщины Октября выдать на горнолаве за сентябрь сделано 36,8 циклов, за 15 дней октября сделано 17 циклов вместо 15 планового задания.

Работаем мы строго по графику. В каждую смену выходят по 3 крепильщика, 1 бурильщик и отпальщик. Бурильщик с отпальщиком идут на работу за два часа раньше до прихода крепильщика. За это время они успевают подготовить лаву для крепления. Придя на работу, крепильщики без задержки начинают крепить и готовят рабочее место для следующей смены.

В результате слаженной работы в октябре начальник участка (начальник т. Стародубцев), который выполняет ежесуточный план от 200 до 300 процентов.

Замечательные производственные показатели дают молодые горняки комсомольско-молодежного участка (начальник т. Абдулов). Этот участок выполняет суточный план от 140 до 168 процентов. Смена горного мастеракомсомольцата Ложкина за 12 октября выполнила задание на 203 процента. Забойщик-стахановец т. Тараненко 12 числа сделал ухода 11,6 погонных метра вместо 2,83 погонных метра задания, выполнив технические нормы на 421 процент. Стахановскую производительность показывает забойщик т. Борисов. 10 октября он выполнил норму на 276 процентов, 12 числа — на 400 процентов и 13 числа — на 300 процентов.

Этот замечательный опыт работы участков и отдельных стахановцев должны использовать другие участки, особенно участок № 4 (начальник т. Никольченко), который не выполняет даже 100 процентов.

Оиспов.

Слова не расходятся с делом

В сентябре мы выполняем свое задание до 200 процентов. Т. Тараненко и его спарщик дали ухода за смену 5,70 погонных метра, погрузили 85 вагончиков угля и поставили один круг крепления, выполнив сменное задание на 815 процентов. С 1 октября

Бригадир лавщиков 2 участка шахты № 1—2 Литвиненко.

Крепильщики первого участка шахты № 1—2 Жилин, Беляев.

Металлическая стойка для разработки с закладкой

Предложенная в 1937 году сотрудником Кузнецкого научно-исследовательского института, горным инженером Б. М. Скорым металлическая стойка была отвергнута старым руководством Кузбасскомбината. Руководство самого института всячески тормозило изготовление и испытание опытного образца стойки. Ее изготовление и испытание было вычеркнуто из тематического плана работы института.

Благодаря широкому распространению в Кузбассе системы разработок с закладкой применение металлических стоек даст только в 1940 году сотни тысяч рублей экономии на лесоматериале.

Только в 1939 году, благодаря содействию технического руководства треста "Кагановичуголь" и заведующего шахтой № 3 т. Локтева, первая партия опытных образцов была изготовлена и испытана при разработке горизонтальными слоями с закладкой.

Испытания показали исключительную ценность изобретения инженера В. М. Скорого. Все испытанные стойки совершенно легко извлекались из закладки вышележащего слоя и поступали вновь для крепления. Из 30 извлеченных стоек ни одна не имела даже признаков какой-либо деформации.

Сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского института Пахтусов.

Горняки повышают свою квалификацию

В комбинатах рабочего образования сотни рабочих повышают свою квалификацию, вырастаю до командиров производства.

На 1 октября по тресту на курсах техминимума обучаются 234 человека, на курсах мастеров социалистического труда — 253 человека, на стахановских курсах — 26 человек.

Крепильщики первого участка шахты № 1—2 Жилин, Беляев.

По освобожденной от польских панов земле

Хладнокровие и выдержанность

Майор Войт — гражданин страны Советов, скромный работник, чуткий отзывчивый товарищ. Его поступок восхитил и изумил не только местное население, но и командиров и красноармейцев.

Вечером 22 сентября местное население местечка Буцково предупредило майора Войта о приближении к его дому вооруженной банды.

Голоса бандитов слышались уже около дома. Решение сорзело быстро. Пока главарь банды отдавал какие-то приказания, майор Войт спокойно сказал своим бойцам:

— Вы возьмите это оружие и станьте у окон. Я же пойду переговорю с этими "гостями". Приказы в случае моей гибели

опасливо огляднулись они по сторонам и, заметив в окнах двух улыбающихся бойцов, смущились окончательно.

— Ну, чего же колеблется? Славайте оружие. Складывайте его вот здесь, и чем скорее вы это сделаете, тем, уверяю, лучше для вас.

Прошло несколько томительно длинных минут. 17 бандитов сдались и сложили к ногам майора Войта оружие.

— Теперь заходите в комнату, вы, наверное, хотите кушать.

Офицеры и солдаты, все еще не веря, что с ними произошло, покорно подчинились, сели за стол и признались, что последние три дня, плутая по лесам, они действительно ничего не ели. Местные жители прячутся от них сами и прячут продукты.

— Изумленные спокойствием этого безоружного и веселого командира, поляки молчали. Затем на их лицах промельнула тень растерянности и испуга.

СЛУЖИТЕ ЧЕСТО, СРАЖАЙТЕСЬ ХРАБРО

С радостью провожаю своего сына в Красную Армию

Замечательную дату — 15 октября я запомню на всю жизнь. В этот день мой сын 1-й горячий отправился служить в Красную Армию.

Мое сердце наполнено необычайной радостью. Да как не радоваться! Огромное желание, с которым наша советская молодежь идет в армию защищать рубежи Советского Союза, говорит об исключительном патриотизме сынов труда.

Мой сын — комсомолец. Я очень горжусь этим. Наш комсомол вырастил и воспитал тысячи юношей и девушки, готовых в любую минуту отдать жизнь за счастье нашей цветущей родины, за то, чтобы советский народ мог мирно жить, культурно и радостно жить. Партия и правительство, прозябая исключительную заботу о наших детях, создают все условия для того, чтобы воспитать их в коммунистическом духе, вырастить из них стойких бойцов за счастье трудового народа.

Самардак.

Я уверен, что вчера каждый отец, провожающий своего сына, испытывал то же самое безграничное чувство радости, что и я. Оставаясь здесь, мы на трудовом фронте также доказываем, что умеем служить своей родине, будем отлично, по-стахановски работать.

Самардак.

Иду в армию

Наконец, я дождался 15 октября, самый счастливый день для меня — день открытия в ряды РККА. Я иду защищать священные рубежи нашей родины.

Этот отцовский наказ я с честью выполнил. Я буду самоотверженно учиться, овладевая военной техникой, буду зорко охранять рубежи своей счастливой родины.

Хорошо подготовилась к этому центральная библиотека стахановцев. В библиотеке сделана книжная выставка из произведений Лермонтова, сделан литературный монтаж на тему: "125 лет со дня рождения Лермонтова".

Чем же объяснить тот факт, что для отдельных работников Киселевгорга, квартиры рабочих Киселевгорта, конюшни, но директор тов. Копосов на взыскательные требования заведующего хозяйственной частью тов. Сорокина о рабочей силе и страйматалиях совершенно равнодушно отвечает: "Лесу и рабочих нет. Если хотите, стройте, ремонтируйте собственными силами. Помочь ничем не могу".

Памяти М. Ю. Лермонтова

На предприятиях, в учреждениях, школах города сейчас отмечают 125-летие со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Хорошо подготовилась к этому Лермонтовская центральная библиотека. В библиотеке сделана книжная выставка из произведений Лермонтова, сделан литературный монтаж на тему: "125 лет со дня рождения Лермонтова".

Сегодня состоится лекция на тему: "Жизнь и творчество М. Ю. Лермонтова".

А. Бондаренко.

На предстоящем вечере, 18 октября в школе № 1 будет проведен лермонтовский вечер. Ученики 10 классов Лубин прочтут лекцию о великом поэте, после чего некоторые учащиеся

12 и 15 октября на шахтах № 4—10 и № 3 т. Воронков прочтут лекцию на тему: "Жизнь и деятельность М. Ю. Лермонтова".

Всех любителей поэзии приглашают на чтение стихов Лермонтова: "Парус", "Сосна", "На смерть поэта" и другие.

Лермонтовские вечера проводятся и в других школах.

А. Бабенко.

Клуб угольщиков готовится к празднику

Развернулась подготовка к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции среди самодельных коллективов центрального клуба угольщиков. Драматический коллектив центрального клуба угольщиков готовится к празднику

монтажа "Первая конная в песнях" и "Славься в песнях, СССР!"

В монтажах участвуют хоровой и драматический коллективы.

Художники клуба сейчас работают над новым художественным оформлением

Занятия проходят активно

Занятия по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов труда, состояния хлебопечения, призыва работников хлебокомбината.

Количество слушателей за

последнее время у нас зна-

чительно выросло. Если в

начале организации кружка занятия посещали 8—10

человек, то сейчас присутствует по 20—25 человек.

Активисты проводят

систематически

изучение изложенного

материала, изучают

изделия, изучают

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС). Агентство Гавас в коммюнике о военных действиях, переданном утром 12 октября, отмечает, что "ночью в нескольких местах фронта между Мозелем и Рейном наблюдалась активность войсковых частей передовой линии".

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Интернейшнэл Ньюс сервис (агентство Херста), прикомандированного к английским военно-воздушным силам, находящимся сейчас во Франции, английские летчики детально сфотографировали германские западные укрепления. По сообщению парижского корреспондента "Нью-Йорк таймс", в настоящее время Германия концентрирует большие соединения регулярных войск на западных границах.

Германские войска начали атаки на французские позиции. За последние несколько дней германские патрули подошли вплотную к французским позициям. Германские войска уделяют большое внимание разведывательным операциям в секторах Мозеля и Саарбрюккена.

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что согласно опубликованному вчера в Лондоне сообщению английского морского министерства, 9 октября в Северном море имело место нападение германских самолетов на английский минносцы. В этот же день в Северном море германская авиация совершила нападение на эскадру английских крейсеров. Германские самолеты в течение 5 часов сбросили более 100 бомб. По заявлению морского

министерства, только одна бомба упала вблизи одного из крейсеров. В сообщении говорится, что с английской стороны потерь нет.

БЕРЛИН, 12 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение германского верхового командования, в котором говорится: "В Центральной Польше германские войска достигли в нескольких местах реки Буг. На западе—незначительные действия патрулей и артиллерийская стрельба. В Северном море и на западе—небольшая воздушная разведывательная деятельность. В воздушном бою южнее Лаутербурга обстрелян французский самолет".

БЕРЛИН, 11 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что, начиная с 7 октября, имели место совместные операции германских военно-морских и военно-воздушных сил в северных районах Северного моря и у западных берегов Норвегии. В ходе этих операций германским самолетам удалось обнаружить английские военно-морские силы и нанести им ущерб. Военные операции на море будут продолжены.

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Согласно официальному сообщению, английский военно-морской флот в течение первой недели октября захватил около 25 тыс. тонн контрабандных грузов, в том числе около 14 тыс. тонн нефти и 2.500 тонн серы. За первые 5 недель войны английский флот захватил 315 тыс. тонн предназначавшихся для Германии грузов.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер по радио, сегодня в палате общин выступил Чемберлен с еженедельным обзором международных событий, в котором он дал ответ на предложение Гитлера о заключении мира. Среди лиц, присутствовавших на заседании палаты общин, были представители английских доминионов.

Свою речь Чемберлен начал с напоминания о том, что, выступая на прошлой неделе в палате общин, он указал, что если со стороны Германии последуют мирные предложения, то эти предложения подвергнутся изучению при консультации с доминионами и с правительством Французской Республики. После этого германский канцлер выступил с речью, и консультации, о которых упоминалось в прошлом выступлении, состоялись. После подробного обзора истории

возникновения нынешней войны Чемберлен заявил, что для Англии невозможно принять предложения Гитлера, как основу для мирных переговоров. Чемберлен заявил, что предложения Гитлера являются неопределенными и что если бы даже они и содержали

"намек на то, как будет компенсировано причиненное зло", то и в этом случае английское правительство потребовало бы в качестве гарантii "не слова, а дела". "Что мешает достичию мира?" — спросил Чемберлен. — Германское правительство и только германское правительство. Английское правительство знает, что в современной войне между великими державами и победитель и побежденный должны понести жестокие потери. Тем не менее, заявил Чемберлен, оно не собирается капитулировать и намерено довести дело до конца.

Севернее Макао, в районе Шици, 4 октября японцы высадили десант, который при поддержке японской авиации подошел к городу. Китайские части береговой обороны и отряды самообороны вступили с японцами в бой.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

В северо-западной части провинции Хунань китайские части преследуют отступающие японские войска. Дополнительные сведения подтверждают, что на правом фланге китайские войска, наступающие вдоль Хунань-Хубэйского шоссе, 8 октября пересекли границу провинций Хунань-Хубэй и 9 октября достигли окраин города Тунчэн (юго-восточная часть провинции Хубэй). Сейчас китайские войска ведут бои за этот город. На левом фланге китайские войска, наступающие

в северном направлении вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги, достигли Иочжоу (на северо-восточном берегу озера Дунтинху). В районе реки Синьцзян 9 октября китайские войска заняли Гэнкоу. В бою за этот пункт японцы потеряли свыше 200 человек. Японское командование продолжает переброску войск на северный берег реки Синьцзяя. На восточном берегу озера Дунтинху китайские войска настойчиво атакуют японские позиции.

В северо-западной части провинции Цзянси китайские войска, заняв позиции в 20 км. юго-восточнее Наньчана, продолжают наступать на город. Авангарды китайских войск уже подошли к окрестностям Наньчана. Японское командование в срочном порядке перебрасывает сюда подкрепления; в том числе артиллерийские, химические и авиационные части. В районе города Иин 7 октября китайские части заняли Шаголи и окружили японский отряд численностью в 3 тыс. человек. 9 октября японцы пытались вырваться из окружения, но, потеряв 900 человек, вернулись на исходные позиции.

В районе треугольника Шанхай — Нанкин — Ханчжоу продолжается усиленная партизанская деятельность. Северо-восточнее Ханчжоу в районе станции Линьбин 7 октября китайские партизаны взорвали японский воинский эшелон. При взрыве погибло больше 300 японцев.

В Южном Китае

Севернее Макао, в районе Шици, 4 октября японцы высадили десант, который при поддержке японской авиации подошел к городу. Китайские части береговой обороны и отряды самообороны вступили с японцами в бой.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Как ни странно, но среди современных людей, причем служащих советских учреждений, встречаются еще такие экземпляры, рассуждения которых сводятся к следующему: "Государство, мол, чаще богатое, значит можно частичку народного достояния и себе урвать, в свою собственную пользу, значит. Государство от этого не обделеет, а мне большая польза". Или, может быть, рассуждения этого сорта граждан сводятся просто к пословице: "Своя рубашка ближе к телу" — и тянут, как говорится, себе все, что плохо лежит.

Это маленько вступление относится к изворотливым дельцам общепита. Есть там некий заготовитель Мельников, биография которого очень обыкновенная, но некоторые его поступки заслуживают некоторого нашего внимания.

Гражданин Мельников, как и большинство солидных служащих наших учреждений, имеет портфель. Казалось бы, что особенного в том, что гр. Мельников — человек с портфелем. А вот это безобидное, на первый взгляд, обстоятельство однажды так подвело нашего "героя", что весь его "зарованный авторитет" рухнул, как карточный детский домик от неосторожного прикосновения.

Однажды сотрудники общепита были удивлены необыкновенным об'емом портфеля своего заготови-

теля. Любопытство, конечно, разгорелось. Решили проверить. И что же? В портфеле вместо директив, деловых бумаг оказались... свиные ножки. 8 свиных ножек! Удивлению сотрудников не было границ. Сообщили об этом Мельникову, который, конечно, вначале притворился удивленным, а потом, когда его вывели, как говорят, на свежую воду, он стал гневаться и кричать, что я-де, мол, привлек вас к ответственности за неуместное любопытство. Оказывается, Мельников при забое свиней взял 8 ножек себе и — ах! какая неосторожность — положил их в портфель.

Довели о происшедшем до сведения бывшего директора общепита тов. Перунова. Перунов знал и другие "грешки" Мельникова: не так давно он загнал лошадь, случалось, что на бойне при забое скота недоставало мяса. Но Перунов умел ценить "хороших, ловких" дельцов, которые из-под земли выкопают все, что нужно. Доброе сердце у директора Перунова! Мельников по-прежнему здравствует, работает там же и ловко обделяет свои делишки.

Интересно, как будет реагировать новый директор тов. Наумов на преступные проделки некоторых своих сотрудников? Такое ли у него доброе сердце и все прощающая натура, как и у бывшего директора?

В. Рогачева.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

26 октября 1937 года в газете "В бой за уголь" № 122 (710) была опубликована заметка "Преступный ремонт квартир". В этой заметке говорилось, что десятник коммунального отдела треста Ф. Е. Рябченко — бывший кулак.

По представленным документам т. Рябченко никогда кулаком не был, избирательных прав не лишался.

Публикуя данное опровержение, редакция этим самым исправляет допущенную ошибку.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 октября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится совещание всех руководителей партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций и председателей октябрьских комиссий.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О подготовке к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции и предоктябрьском социалистическом соревновании.

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевскому горкомхозу требуются **кочегары** для парового отопления. Обращаться: Интернациональная, № 35.

ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЕ.

Артели инвалидов "Красный факел" срочно требуется **бухгалтер**. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: г. Киселевск, базарная площадь, в часы занятий.

ПРАВЛЕНИЕ.